



Праздник Рождества по земле идёт!

На Рождественские встречи в историко-краеведческий музей «Радогощ» собрались участники образцового детского ансамбля «Ручей», воспитанники воскресной школы при храме во имя Святой Троицы, приюта «Надежда», маленькие жители и гости Погара, их родители. Во дворе, у новогодней елки, гостей встречали сотрудники музея. Директор Зинаида Стефановна Карман поздравила всех с Рождеством Христовым, пожелала детям, их родителям и наставникам здоровья, хорошего настроения, побольше радостных, счастливых событий в жизни. Праздник начался с выступления ансамбля «Ручей». Юные артисты исполнили рождественские песни, водили хоромы, вовлекли всех ребят в веселые народные игры.

Продолжился праздник в зале музея и тоже у елки. Театрализованное представление «Секрет портного» показали воспитанники воскресной школы (руководитель — Полина Гуторова). Это сказка, а может, даже и была о семье из Германии, которая в трудные времена перебралась в Финляндию. Глава семейства Клаус хорошо шил, брал много заказов, чем обеспечивал безбедное существование жене Гертруде и двум детям. Однако, вокруг было много бедных людей, над которыми Клаус смеялся, говоря, что они просто лодыри, и своим детям запрещал жалеть их. В то время в городе свирепствовала эпидемия тифа. Жена, вопреки запрету мужа, не смогла отказать в помощи соседям. И в результате заболела сама, заразив детей. Вскоре они умерли, Клаус остался один. Обзав-

мев от горя, он забросил работу, отрастил бороду, поседел и превратился в старика. Однажды Клаус подслушал разговор детей, которые смеялись над бедностью своих друзей, мечтавших иметь красивые игрушки. Его сердце сжалось, и он стал думать, как помочь бедным детям. Придумал. Старик стал собирать по городу сломанные выброшенные игрушки. Их нужно было только починить, но чем? Кроме рук, у Клауса ничего не было. Тогда разверзлись небеса, сверху спустились инструменты. Днем и ночью старик ремонтировал игрушки, а утром (в канун Рождества) подбрасывал их к домам бедняков. Эта история о появлении подарков в городе стала обрастать слухами. И уже некоторые утверждали, что видели, как с небес спускались сани, полные игрушек, а в них сидел седой старик с бородой. Возможно, с тех времен и пошла традиция — ждять под Рождество подарки от Санта Клауса (Деда Мороза).

...Через год Клаус умер, но на небесах его ждал праздник — он воссоединился с семьей. Эта история о добре и зле должна послужить уроком для людей с непомерной гордыней и тщеславием, бессердечных и равнодушных, разувверившихся в Боге. Доброта побеждает всегда. Чтобы научить людей любви к ближнему, примерить враждующих, Бог не пожалел своего сына, послал Иисуса на землю. Поэтому в эти рождественские дни православный мир прославляет рождение Иисуса Христа. Перед собравшимися в музее детьми и взрослыми самодельный хор при храме во имя Святой Троицы исполнил

«Вознесение о рождении Христа». Рождественские песни пели ребята из приюта «Надежда» (музыкальный руководитель Л.А.Скоба). Дети в стихах поведали о Рождестве, желали всем мира, здоровья, любви и добра.

В завершение встречи З.С.Карман поблагодарила всех за активное участие в мероприятии, отметив, что все то, что происходит в стенах музея, останется в истории навсегда. Спустя годы

они узнают себя на фотоснимках музейных фондов. Ребят пригласили на чай с конфетами.

Для коллектива самодельного хора первый святочный день продолжил народный традицией — колядами. Название обряда связано с именем Коляды — древнего славянского Бога торжества и мира, которого чествовали в день зимнего солнцестояния. С появлением на Руси христианства святки начали наполняться новым смыслом. В колядах стали прославлять Иисуса Христа. По старинной традиции участницы хора — Наталья Николаевна Кривонос, Татьяна Викторовна Приходько, Людмила Афанасьевна Зиновкина, матушка Полина Гуторова, Дарья Шигаль, Мария Лупик, Екатерина Яненко, Ирина Чайковская, Ирина Ярошенко и Лилия Анатольевна Скоба с рождественской звездой отправились в те дома, где на окне зажжена свеча. Первый дом, у которого они исполнили праздничный тропарь, был дом благочинного отца Алексея. В песнопениях колядовщиков «Днесь поюще, купно играем», «Небо и земля» звучали слова радости за рождение сына Божьего, прославления Богоматери, хвала хозяевам, пожелания счастья и благополучия всей семье. Хозяева, в свою очередь, одаривали пришедших гостинцами...

О великом значении святочных дней стоит задуматься каждому. Святки дают энергетический заряд природы на год, а значит, и ее составляющей — человеку.

Елена БЛОХИНА
Ваши комментарии на нашем сайте
www.vpered.ru

Книга — в подарок



В канун Нового года ученики Гриневской школы принимали подарки от депутата государственной Думы Виктора Александровича Малашенко.

Побывав у ребят на празднике Первого звонка, Виктор Александрович узнал, что книжный фонд школьной библиотеки давно не обновлялся. И вот теперь он пополнен сразу двумя сотнями книг детской литературы, художественной, научно-познавательной, исторической. Помог в этом депутату Дом русского зарубежья имени Александра Солженицына, который находится в Москве.

На встрече с коллективом школы Виктор Александрович рассказал об истории его создания, в основе которого легла идея о централизованном собрании, накоплении, сбережении архивных материалов, литературного, исторического наследия зарубежья.

В Доме русского зарубежья собраны книги выдающихся богословов, философов, писателей, политиков и военных деятелей — эмигрантов из России, покинувших родину в силу различных обстоятельств, при этом сохранив к ней любовь навсегда. Сегодня это — один из крупнейших культурных, просветительских, научно-исследовательских центров страны, деятельность которого широко распространяется и за пределами Москвы.

— С ним я активно сотрудничал, когда работал в Беларуси. Теперь обратился за помощью, и

вам подарили более 200 книг, некоторые из них — уникальны, — сказал В.А.Малашенко.

Виктор Александрович поздравил всех с праздником, пожелал мира, добра и не терять силы духа в любых обстоятельствах.

Гордиться своими корнями, уверенно шагать по сложным жизненным тропам!

С новогодними праздниками ребят поздравил глава администрации Погарского района М.В.Семернев. Он отметил важную роль печатного слова в правдивости изложения истории, пожелал ребятам побольше времени проводить за хорошей книгой, успехов в учебе, в подарок привез конфеты.

Школьников и педагогический коллектив поздравил: начальнику управления образования П.М.Поплево, глава сельского поселения А.И.Мозалина, депутат районного совета В.И.Лисенко.

В фойе ребята долго рассматривали книги. Заведующий библиотекой Анатолий Павлович Рудашко сказал, что для школы — это сказочный подарок. Воспользоваться им смогут не только гриневские дети, но и ученики соседних школ.

Елена БЛОХИНА

ИЗ БЛОКНОТА РЕПОРТЁРА

Простой рецепт патриотизма



В новогодние дни глава администрации района Михаил Владимирович Семернев посетил многие организации и предприятия района. Продуктивной была поездка в Юдиново: руководитель района посетил главные достопримечательности древнего села — комплекс музеев, картинную галерею и Юдиновскую больницу, заслуженная слава о которой год от года крепчает, благодаря трудовому коллективу и руководителю учреждения, заслуженному врачу России Курбанали Казанбиевичу Ибрагимову.

Как отметил глава, использовать потенциал уникального села необходимо эффективно, а для этого надо развивать туристическое направление. Юдиновские музеи должны стать настоящей гордостью для любителей археологии, истории.

Самые хорошие впечатления остались от посещения Юдиновской больницы, которая в по-



следнее время взяла на себя функции профилактики. Новейшее оборудование, которое отвечает стандартам современных санаторно-курортных комплексов, доступно жителям не только нашего района, но и соседним. Последнее приобретение — аппарат «Аватрон», стоимостью около 5 миллионов рублей. Физioterapeutическая система основана на использовании метода экстракорпоральной магнитной стимуляции. Нанотехнология позволяет воздействовать на

мышечные ткани и нервные стволы на большой глубине, повышая силу и выносливость мышц. Аппарат предназначен для лечения целого ряда заболеваний органов малого таза, устранения сексуальных дисфункций любой патологии. Как заверил главный врач больницы Курбанали Казанбиевич Ибрагимов: — Мы можем не только лечить людей, но и возвращать радость жизни,

радость деторождения.

На вооружении юдиновских медиков теперь и современный аппарат подводного лечения позвоночника, вернувший возможность ходить многим пациентам.

— Я поздравляю всех жителей села, специалистов больницы с Новым годом и Рождеством! Пусть ваш труд, ваша любовь к родной селу, нашей Родине приносит добро всем нам, — особо подчеркнул М.В.Семернев и вручил новогодние подарки.

Сергей ДОВБНЯ

ИЗ НАШЕЙ ПОЧТЫ

Новогодняя сказка

Многие любят зиму, потому что это — самое волшебное время года. Нам хочется верить в чудеса, совершать добрые дела и, конечно же, ждять прихода светлого праздника — Нового года. Ведь по традиции мы наряжаем елку, собираемся всей семьей за праздничным столом, дарим подарки и загадываем самые заветные желания.

В Куровском детском саду прошли новогодние утренники под названием «Праздник волшебства»,

на которые были приглашены гости. Дети пришли на представление в костюмах разных героев. Они были веселыми, активными, ожидали чуда. С надеждой оправдались. С начала представления воспитатели увлекли малышей в волшебный мир сказки. Они проявили себя настоящими артистами, показав все свое творческое мастерство, артистизм, задор и организаторские способности, перевоплотившись в сказочных героев: Бабу

Ягу, Кошечку Бессмертного, Деда Мороза и Снегурочку. Дети смогли не только окунуться в праздничную атмосферу, но и продемонстрировать свои таланты, поучаствовать в играх и конкурсах. Они пели, танцевали, водили хоромы, читали стихи, за что получили сладкие подарки от Деда Мороза и Снегурочки.

О. АЛЕКБЕРОВА,
воспитатель Куровского детского сада